ENIAIEZ T'PAMTEZ MNMPOAIQriKEz EZETAZEIZ 2023-24
A’ TAZHZ TEZEK

EZETAZOMENO MAOGHMA: ®YZIKH 2QPO NK

KQAIKOZ MAGHMATOZ: A0472

2YNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EZEETAZHZ ®YZIKH 2QPO MNK: 90 Aetrrd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI AMO OKTQ (8) ZEAIAEZ
KAI ZYNOAEYETAI AMNO TYMNMOAOTI'IO AYO (2) ZEAIAQN

NAHPO®OPIEZ

To dokipio repIAapBavel 10 epwTAOEIC TWV 5 HOVAdWYV N KABE wia.

O1 cuvoAIKEG povadeg Tou dokipiou givan 50.

O apIBu6S TWY HovAdWY yia KABE EpwTnNON 1 UTTOEPWTNHA PaivETal OTO TEAOG TNG
€PWTNONG I TOU UTTOEPWTHHATOG O€ TTAPEVOEDN.

EmrpémmeTtanl n xprion un TTpoypauuaTiCOPEVNS UTTOAOYIOTIKIG MNXAVAG.
ATtrayopeueTal n xprion d10pBwTIKOU uypou 1 dIoPBWTIKAG TaIVIag.

OAHTIEZ (y1a Toug e§eTalOpevVOUG)

210 €EWEUANO TOU TETPAdIOU ATTAVTAOEWY va CUUTTANPpWOETE OAa Ta KEVA HE TA
OTOIXEia TTOU NTOUVTAI.

Na amravrijoere OAA Ta epWTHMATA.

Na punv avTiypaypeTe Ta EPWTAMATA OTO TETPASIO ATTAVTACEWV.

Na un ypawete TTOUBEVA OTIG ATTAVTIOEIS OAG TO OVOUA 0OG.

Na atravTioeTe 0TO TETPABIO 0ag 0 OAa Ta BéuaTta poévo pe PIrAe Tréva avegitnAng
MEAAvVNG. MoAUBI emiTpémeTal, HOvo av To {nNTAEl N EKPWvVNON, Kal JOVO yia OX\KATA,
TNVOKEG, OIAYPAPUOTA KATT.

2A2 EYXOMAZTE KAOE ENITYXIA



To dokipio atroTeAgital atrd déka (10) epWTAOEIG TWV TTEVTE (5) HOVADdWYV N KABE pia.

Na aTravTRoeTeE 0€ OAEC TIC EPWTHOEIC.

Epwtnon 1

A. Na peTa@EpeTe OTO TETPADIO ATTAVTAOEWY, ATTO TIG TTAPOKATW TTPOTACEIG, TIG KATAAANAEG
AEEEIC aTTO TIG TTAPEVOEDEIG, OI OTTOIEG TIC CUMTTANPWYOUV OWOTA.

(a) H egarpion Tou vepou gival (XNMIKG, PUOIKO) PaIVOUEVO.

(B) Ta @uoikd peyéBn puAkog, nada kai Xpodvog AéyovTal (BgpeAIwdn, TTapdywya) yiaTi
atro auTd TTapAyovTal Ta AAAG QUOIKA PEYEDN.

(y) KabBe @uoiko péyebog (Utropei, dev ptropei) va petpnOei.

(3 povadeg)

B. Na yeta@pépete aTo TETPABIO ATTAVTHCEWYV TIG HOVADES UETPNONG TTOU aKOAOUBOUV Kal va
TIG METATPEWETE OTA AVTIOTOIXA TTOAAQTTAGCIA 1] UTTOTTOAAQTTAGCIA TOUG.

(a) 3470 g o¢ kg.
(B) 10,4 km oem.

(2 povadeg)
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Epwtnon 2

A. Na ypaweTe, oTo TETPABIO ATTAVTACEWY, VIO TNV KABEUIA atTd TIG TTI0 KATW TTPOTACEIG, AV
givar Zwotn (Z) A AavBaouévn (A).

(a) Movada pérpnong Tng duvaung eival 1o F (Force).
(B) H duvaun ypagikd TTapioTaveral Ye Eva BEAOG.

(2 povadeq)

B. AuUo autokivnTta ouykpouovTal HETA&U TNG, TNG QAIVETAI OTNV TTAPAKATW EIKOVA.

O kUplog oTa apIoTEPA, OKEPTETAI AUTTNUEVOG:

«Emperre va ayopdow o Bapu (ueyaAurepng padag) aurokivnro, yia vd UITopw
O€& uIa CUYKpOUON va aoKw MEyaAurepn duvaun amo oon 8a déxouar.

(a) Na ava@épeTe, GV CUPNQWVEITE PE TN OKEWN TOU KUPIOU OTA apIoTEPA 1} OXI.
(1 povada)

(B) Na aimiohoynoete TNV ammdvinon Tou dWOoATE GTO TIPONYOUNEVO UTTOEPWTNHA. ZTNV
aITIoAGYNoN TNG, va ava@epBeite o€ vopo N agiwua 1ng Puoiknc.

(2 povadeg)
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EpwTtnon 3

A. Na ypdayere, oT10 TETPAdIO aTaAVIACEWV €Av n TPOTOON TIOU OKOAOUBEi eivail
2woTnA (2) N AavBaopévn (A):

«Ovouddlouue ouvioTapévn Twv OUVAUEWY TTOU EVEPYOUV O€ €va CWHA MIa GAAN
Ouvaun, TIOU WTTOPEi va TIETUXEI TO idI0 ATTOTEAEOPA ME AUTEG, ONAadR TIG
OUVIOTWOEGY.

(1 povada)

B. O1 dUo avdpeg TpapBouv opIfOvVTIa €va OXOIVi TIG @aAiveTal OTn TMO KATW EIKOVA.
O A aokei duvapn pétpou Fa= 500 N T1i¢ Ta apioTepd, evw o B aokei duvaun péTpou Fs =
300 N Tig Ta degIa.

(a) Na oxedidoete, oTO TETPADIO ATTAVIACEWYV, OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTI, TIG OUVAMEIG
Fa kai Fs pe kKAipaka 1 cm = 100 N.

(2 povadeq)

(B) Na uTtroloyioete ypa@IkKd, OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTI, XPENOIMOTTOIWVTAS TNV
KAipaka 1 cm =100 N mn cuvioTapévn Twv U0 SUVANEWY TOU UTTOEPWTHAHATOG (O).

(2 povadeg)
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EpwTtnon 4

Auo auTtokivnTa geKIvouv TauTdxpova atro duo onueia A kal B, kal Kivouvtal eubuypaupa Pe
oTaBOePEC TAXUTNTEG METPWYV v = 90 km/h Kai v, = 70 km/h avTioToixa, 6TTwg @aiveTal oTnv
TTOPAKATW EIKOVA.
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(a) Mia paBniTpia IoxupideTal OTI TO AUTOKIVNTO 2, AUTO TTOU EEKIVA ATTO TO onueio B, Ba
XPEIOoTEN AlydTEPO XPOVO YIa Va @TACEI 0TO onueio A, attd OTI TO auToKivnTo 1, AuTd
TTou &ekiva atrd 1O onueio A, yia va @taoel oto onueio B. Na egnyfoeTe edv
OUMQWVEITE 1] DIOPWVEITE PJE AUTO TOV ICXUPICHO.

(2 povadeg)

(B) Ta duo autokivnTa oe KATTOI0 onueio, Z, TG dladpouns Ba cuvavrinBouv. Na
UTTOAOYIOETE PHETA OTTO TTOOO XPOVO, ATTO TN OTIYKA TTOU {EKIVOUV, Ba oupBei autd To
YEYOVOG.

(3 povadeq)

Epwtnon 5

Na ypdyeTe, OTO TETPADIO ATTAVTACEWY, YIO TNV KOBEWIA aTTd TIG TTIO KATW TTPOTACEIG, AV
gival ZwaoTtn () N AavBaopuévn (N).

(a) ZTnv €uBUypapun ouaAn kivnon, n TaxUuTNTa TTAPAUEVEI OTOBEPN KATA PETPO Kal
Kareubuvorn.

(B) ZTnv euBuypauun opaAn kivnon, étav dITTAACIOOTEI 0 XpOVOG TTOU KIVEITAI éva owuad,
TOTE TETPATTAQCIACETAI TO BIAOTANA TTOU BIAVUEL.

(y) O puBuodc pe Tov oTT0io JETABAAAETAI N TAXUTATA EVOS CWHPATOS AEyETal ETTITAXUVON.

() ZTnv euBUypaApun ohOAd eTTITaXUVOPEVN Kivnon €VOG KIVNTOU TTOU EEKIVA aTTd TNV
NPEWIa, n TaxuTnTA TOU €ival avaAoyn Tou TETPAYWVOU Tou XPAVOoU TG Kivnorg Tou.

(€) Pixvoupe pia TéTpa KaTakdpuPa TTPOG Ta KATW. H Kivnon 1Tou Kavel 600 KateRaivel
TTPOG Ta KATW €ival eUBUYPAPHUN OMOAG ETTITAXUVOUEVT.

(5 povadeg)
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EpwTtnon 6

A. Na ava@épete, €av OTIG TTIO KATW TTEPITITWOEIG KATTOIO ATTO Ta OUO OWUATA EUPAVICEI
MEYAAUTEPN adpaveld, OTAV TOUG £€a0KNOEi N idia duvapn.
(a) ‘Eva ocakouAi BapBdki padag 1 kg kai pia paRdog o1drpou palag 1 kg.

(B) Mia ptrdAa TOoU PTTAOKET pacag 0,6 kg Kal pia UTTAAQ TOU PITTOOUAIVYK
padag 3,2 kg.

(2 povadeg)

B. 2TV TTapakdaTw €IKOVA, @aivovTal OUO JOTOCIKAETIOTEG TTOU KIVOUVTAI O€ €UBU OPOUO ME
QVTIOETEG TAXUTNTEG, AiyO TTPIV OUYKPOUGTOUV.

AQoU TTOpATNPNOETE PE TTPOCOXN TOUG MUOTOOIKAETIOTEG OTNV €IKOVA, VA €ENYrOETE
XPNOIMOTTOIWVTAG TNV €vvold TNG adpavelag, TTolog atmd Toug dUOo Eival TTEPIOCCOTEPO
TIPOOTATEUPEVOG OTNV TTEPITITWON OUYKPOUONG.

(3 povadeq)
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Epwtnon 7

2T0 TTAPAKATW OXAMA @aivovTal dUO TTavouoIoTUTTA Bayovia padag mg = 20 kg 10 KaBéva.
TotroBeToupe 1 caki TOIMEVTO OTO Bayovi 1 Kal dUO CaKIA TOIMEVTO OTO Payovi 2 To KaBe
oaki TolgévTou €xel uada ion pe my = 25 kg avriotoixa. Z1a duo Baydvia aokeital n idia
op1¢évTIa duvaun pETpou F = 100 N. TpiBEg kal avTioTaon atmd 1o TePIBAAAOV BewpouvTal
QMEANTEEG.

Bayovi 1 Bayowvi 2

(a) Na ouykpiveTte TTOIOTIKA (XWPEIG UTTOAOYICHOUG), AITIOAOYWVTAG TNV ATTAVTNOT 0OG, TIG
opICOVTIEG ETTITAXUVOEIC Y4 KAl Y, TTOU ATTOKTOUV avTioToiXa Ta dUo Bayovia.

(2 povadeg)
(B) Na utroAoyioeTe Tnv opilovTia duvaun F, TV OTToia TTPETTEI VA AOKAOOUWE OTO Baydvi

2, £T01 WOTE QUTO Va ATTOKTACEI ETTAXUVON Y, = V.

(3 povadeq)
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EpwTtnon 8
(a) Na avriypdwete 01O TETPASIO ATTAVIACEWY TIG TTOPAKATW TTPOTACEIG, ETTIAEYOVTAG TIG

KATAAANAEG AEEEIC aTTO TIG TTAPEVOETEIG O1 OTTOIEG TIG CUNTTANPWVOUV OWOTA.

To yivouevo Tng duvaung F TTou aokeital o€ éva ocwpa €TTi TOV GUVOAIKO XpOVOo £QapUoyng
TNG duvaung t, ovopdadetal (oppn / wOnon). Eival (diavuopaTtiké / HovopeTpo) PEyeBOG Kal
n govada pérpnong tng oto Sl gival (to Ns / to kg ).

(3 povadeg)

(B) Z1o 1Mo K&TW diIdypaupa oag diveTal N ypa@Ikh TTapdoTacn TG duvaung F, TTou evepyei
o€ £va OWMNA, 0€ OUVAPTNON JE TOV XPOVO t.

F (N}

| |
0 1 2

|
|
|
|
|
' t(s)
3 4 5 '

Na uttoloyicete Tnv wBnNon Q TTOU QOKEITAl OTO CWHA YIA TO XPOVIKO dIdoTnua aTtro
t=0séwgt=5s.

Epwtnon 9

(a) Na ypaweTe TIg TTpoUTTOB£0EIG TTOU Ba TTPETTEI va £XEI N CUVICTAREVN OUVAUN TTOU QOKEITAI
o€ éVa OWMA, WOTE AUTO vVa eKTEAEI OHaAR KUKAIKA Kivnon.

(2 povadeg)

(B) 210 TTapakdTw oxrua atreikoviCeTal N TPOXIA Kivnong £vOg AQUTOKIVITOU, TTOU KIVEITAI PE
TaxUTNTA OTOBEPOU PETPOU O€E £vav KUKAIKO KOuPO.

Na eTTIXEIPNUATOAOYNOETE, AV TO QUTOKIVNTO EKTEAEI OPAAN KUKAIKN Kivhon ) OxI.

(3 povadeq)
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Epwtnon 10

270 KIBWTIO TOU OXMNUATOG TTOU aKOAOUBEI, evepyouv ol duvapelg F, B, N kai T pe atrotéAeopa
auTd va KIVEITal TTPOG Ta BEEIA 0€ atrOOoTAON S.

e S

(a) Na ypawyeTte 1010 1) TTOIEG ATTO TIG TTAPATTAVW DUVAUEIG TTAPAYOUV £PYO.

(1 povada)

(B) Na ypdweTe 1010 1) TTOIEG ATTO TIG TTAPATTAVW BUVANEIS KATAVAAWVOUV €pYO.
(1 povada)

(y) Na ypdyete 11010 ] TTOIEG ATTO TIG TTAPATTAVW DUVAUEIG £XOUV UNOEVIKO £PYO.

(1 povada)

() E4vF =20N, 6 = 30° kai1 S = 10 m, va uttoAoyioeTe 10 £€pyo TnNG duvaung F.
(2 povadeq)

TEAOZ ESETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYNOAOTIO

Aigukpivnon:

O1 epwTAoelg TTou TrepIAapBavovTal oTo Aciypatikd Aokipio agopouv o OAn TV AIdakTéa UAN OTTWG
autn éxel kabopioTei ota MAaioia MaBnong. H E¢etaotéa "YAn Ba avakoivwBei o€ PeTayeveETTEPO
oT1adio.
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TYNOAOrIIO A" MPAKTIKHZ KATEYOYNZHZ TEZEK

2T100EpEG

gm@aveia tng 'ng

Emitdyxuvon tng BapuTnTag KOVTA 0TV

XPNOIPEG HOBNMATIKEG OXEOEIG
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Auvapikni
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‘Epyo uiag duvaung
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Auvapikn evépyeia

AE = Bh = mgh

Mnxavikry Evépyeia

1
ME = AE + KE = mgh+Emv2




